

凝聚合力启新程 虹桥街道第三届社区代表大会第二次会议顺利召开

4月24日,虹桥街道第三届社区代表大会第二次会议召开。虹桥街道党政领导班子、各行政党组单位、职能办公室、直属中心、驻区单位、企业、居民区、社会组织等中外各界代表人士齐聚一堂,长宁区委社会工作部相关负责人应邀出席。

会议伊始,街道党工委副书记、办事处主任陈丰对街道办事处2024年度工作进行全面总结,并细致阐述2025年工作计划。

城市运行管理中心、社区事务受理中心、虹桥路派出所、社区卫生服务中心等单位代表依次汇报工作,以案例和成果展示过去一年努力与成绩,明确新一一年规划,彰显服务决心。

在民主评议环节,各代表秉持客观公正的态度,对街道办事处及各行政党组单位、中心履职情况进行认



真评议,为街道工作“把脉问诊”。收集到的宝贵意见将成为推动街道工作不断优化提升的重要依据。

会议为2024年度自治全民优秀项目颁奖,街道党工委副书记、办事处主任陈丰为获奖代表颁发证

书,激励更多社区力量参与建设。

2025年度“口述虹桥”志愿服务者证书颁发仪式上,街道党工委副书记、人大工委主任郭凯为志愿者代表颁发聘书。外籍献血志愿团队“Bloodline(血缘)”创始人阿思势夫人狄贝珂、虹桥国际学校学生Sully Jiao作为中外国籍志愿者代表上台接受聘书,彰显虹桥国际社区志愿服务特色。

今年,虹桥街道将围绕社区安全、服务、治理、民主建设等五大领域推进15项年度重点项目。会上,虹桥街道管理办、服务办等部门代表分别对各自重点项目进行详细介绍,涵盖生境花园建设、居家养老指导、企业营商服务、网格治理品牌共建等。

会上,街道党工委副书记、人大工委主任郭凯,街道党工委副书记、办事处主任陈丰,长宁区委社会工作

部办公室主任、四级调研员盛婕共同发布虹桥街道2025年度重点项目,为虹桥街道的未来描绘出一幅绚丽的画卷。

街道党工委副书记、人大工委主任郭凯从丰富全过程人民民主基层实践、推动经济稳中提质、优化民生服务质量、改善区域生活品质、筑牢安全稳定防线、增强社区治理效能等方面阐述了虹桥未来愿景,并诚挚邀请社会各界人士共同参与虹桥社区各项事业的建设发展,激励全体与会人员凝聚共识、携手并肩,共同推动虹桥街道各项事业迈向新高度。

会议结束后,虹桥街道第三届社区委员会第二次会议随即召开。会议审议了第三届虹桥街道社区委员会副主任及各专业委员会委员人员调整情况。各专业委员会围绕主题讨论,共谋未来发展。

虹桥街道开展党工委理论中心组学习暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,以作风建设新成效保障辖区高质量发展提质升级,4月14日,虹桥街道开展党工委理论中心组学习暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班活动。虹桥街道党工委副书记、人大工委主任郭凯主持并讲话。

读书班采取专题辅导、集中领学、个人自学和交流研讨相结合的方式,进一步引导党员干部学思想、强党性、转作风、促落实。现场,特邀上海市青年讲师团成员、中共黄浦区党校公共管理教研室讲师张琳作《深入学习贯彻中央八项规定精神 坚持不懈加强党的作风



建设》专题辅导报告。

会议指出,作风建设永远在路上,要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,铸就新风新形象,展现新担当新作为。一是要强化政治引领,筑牢思想根基。以

深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述凝心铸魂,以准确把握中央八项规定精神实质守牢底线,以传承弘扬党的优良作风锤炼党性,持续构建风清气正的政治生态。二是要坚持问题导向,拧

紧“严”的螺丝钉。各级党员干部要在凝心聚力、立根固本上下功夫,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,从思想深处自觉打扫灰尘、擦拭初心、坚守正道,推动全面从严治党向纵深发展。三是要站稳群众立场,密切血肉联系,践行全过程人民民主重大理念,深入开展调查研究,通过“全过程人民民主大家说”等活动和项目,倾听人民呼声,汲取人民智慧,办好办好民生

实事,持续推进减负赋能,将全面从严治党要求和以人民为中心的发展思想落到实处,切实做到“为民、务实、清廉”。四是要坚持统筹兼顾,注重学做结合。各级党组织要坚决扛牢主体责任,以上率下,力戒形式主义,推动学习教育融入日常、抓在经常,坚持学查改一体推进,切实把学习教育成果转化为推动虹桥经济社会高质量发展、创造人民群众高品质生活的实际成效。

虹桥街道举办纪念五四运动主题活动



近日,虹桥街道举办“虹桥青声说 共筑彩虹桥”纪念五四运动106周年主题活动,虹桥街道党工委副书记、办事处主任陈丰,区政协副主席、专委办副主任顾馥凝,虹桥街道党工委副书记季凌芸,共青团长宁区副书记陈成,以及30余名团员青年代表在宁聚里·古北美好生活党群服务站齐聚一堂。

去年,街道团工委成立“虹桥青声说”青年信息员队伍,动员团员青年深入一线倾听民声,撰写社情民意稿件并汇编成册,部分优秀稿件获区政协录用。活动当天,4位青年代表分享调研撰稿经验,探讨如何做好信息员。为提升社情民意质量,团工委聘请3位政协委员加入导师团,4位青年代表认领2025年重点调研课题,各领域团组织负责人获赠中央八项规定精神学

习教育书籍。后续,虹桥青年将在导师引领下,深入基层破解难题。活动还表彰了去年优秀篇目撰稿青年,颁发优秀组织奖等。

此外,海青年讲师团成员、上海康明律师事务所主任吴新慧主讲《我眼中的全过程人民民主》,长宁区政协委员、精英博蒂国际集团董事长瞿子涵主讲《展青年担当,听民生建议——如何在反映社情民意中贡献青春力量》,让青年们获益匪浅。

街道党工委副书记、办事处主任陈丰讲话,要求青年在理论学习中把握指南航向,以多种方式让学习入脑入心;在调查研究中把握奋斗方向,街道团工委、团干部、团员青年各司其职,营造调研氛围;在基层实践中把牢精神志向,践行“五融法”,将青春激情转化为社区建设华章。

全市首个扎根国际社区的民政服务站正式亮相长宁虹桥!



4月14日,随着首场推介会在古北市民中心举行,上海首个扎根国际社区的民政服务站正式亮相虹桥街道。这个有着来自近50个国家和地区的1.2万名境外人士,被称作“小小联合国”的社区,迎来了为其量身定制的9大民生服务:社区救助、老龄与养老、儿童福利、慈善、残疾人福利、婚姻、殡葬、就业创业、涉外服务,未来还可以通过街道民政服务站的“1+4”服务网络各点位咨询办理,切实打造“15分钟民政服务圈”。

今年以来,虹桥街道着力推进民政服务站建设,在筹建之初发动古北各居民区广泛开展了服务需求调研,通过召开“全过程人民民主大家说”座谈会、专题调研会等形式,走上大街小巷,走进居民家中,深入了解居民需求,再把服务需求转化为一个个实实在在的服务项目,让站点功能设置更契合国际社区居民需求。

推介会上,服务团队向中外居民详细介绍服务项目、方式及流程,重点介绍高频需求事项。服务站配

备“一网通办”自助终端机,可办理1244项业务,外籍人士持《外国人永久居留证》可通过“远程虚拟窗口”视频连线办理居保参保等业务。推介会后,不少居民在工作人员指导下尝试办理业务,法国居民JORB Y Gabriel Jean-Pierre体验后称赞服务站很方便。

服务站建立“1+4”服务网络,在古北市民中心设街道级站点,结合“多格合一”,还在辖区4个网格设服务点,提供“远程办”“掌上办”“联动办”三种服务方式。居民可远程办理11类189项业务,或用APP、自助终端机“掌上办”。针对个性化政策咨询,服务站联动专业团队提供点对点服务,团队由养老顾问、救助顾问等组成,精准覆盖9大类服务,满足居民多样化需求。

虹桥街道相关负责人称,服务站探索全链式服务模式,形成工作闭环,让服务精准落实,还将定期分析需求转化为机制或项目,提升民政工作质效,更好地服务中外居民。